

克里姆林宫：美中期选举无助于改善俄美关系

俄罗斯总统府克里姆林宫方面9日说，无论美国中期选举结果如何，都无助于改善现阶段糟糕的两国关系。俄方同时否认干涉这一选举。

美国2022年中期选举于当地时间8日举行，将改选国会众议院全部435个席位和参议院100个席位中的35席。此外，全美50个州中36个州的州长、3处海外领地总督以及全美各地大量行政、立法官员等也面临改选。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科

夫9日告诉媒体记者，美国中期选举固然重要，但没必要夸大其对俄美关系的影响。“这一选举不会带来任何实质性变化，两国关系现在很糟，将来仍会很糟。”

佩斯科夫同时否认俄罗斯干预美国中期选举的说法。他说，俄方已习惯听到这类说法，不予理睬。

针对美方希望近期与俄方就重启《新削减战略武器条约》核查活动进行对话的说法，佩斯科夫表示，鉴于双方关系脆弱，现阶段谈这一话题为时过早。

《新削减战略武器条约》由美俄两国2010年签署，2011年2月5日生效，有效

期10年。美俄《中导条约》2019年失效后，这一条约成为两国间唯一军控条约。2021年2月3日，俄美双方互换外交照会，完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序，协议即日生效。《新削减战略武器条约》有效期延长至2026年2月5日，条约内容保持不变。

今年8月，俄外交部宣布，俄方被迫暂时退出《新削减战略武器条约》设施核查机制，原因是“华盛顿一直希望在不考虑当前现实条件的情况下重启核查活动，为美国创造单边优势并剥夺俄罗斯在美国领土进行核查的权利”。

据新华社

天舟五号完成发射前全区合练

天舟五号货运飞船任务10日下午组织发射前系统间全区合练，目前各系统已经做好发射前准备工作。

这次任务是文昌航天发射场2022年度的收官之战，也是西昌卫星发射中心的第200次航天发射任务。针对与梦天实验舱任务高度并行、发射间隔时间短等实际情况，科技人员连续奋战，组织完成了天舟五号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。目前，各系统状态良好，正按计划开展火箭加注前准备工作。

“这是点火发射前参试系统最多最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍，“目前设备设施状态良好，发射日天气满足要求，我们有信心、有决心完成发射任务，确保天舟‘快递’使命必达。”

据新华社

俄防长下令在赫尔松方向的俄军撤出第聂伯河右岸 俄军赫尔松撤退是虚是实

俄罗斯国防部长绍伊古当地时间9日晚下令，在赫尔松方向的俄军撤出第聂伯河右岸，在左岸建立防御阵线。

赫尔松州首府赫尔松市位于第聂伯河西岸。绍伊古表示，保障俄军人员生命健康始终为首要任务，要求俄方采取一切措施保障俄军人员、武器和设备途中安全。

分析人士指出，俄方此举或出于无奈，是为了保存有生力量留待未来反攻。不过乌方谨慎看待俄军撤离，认为这可能是俄方信息战和心理战，旨在诱敌深入。未来一段时间赫尔松仍是俄乌战事主要焦点，俄方即便撤退也将在第聂伯河左岸设立强大防御阵地并利用炮火优势阻止乌军控制右岸大部分地区，俄乌两军可能陷入隔江对峙状态。



俄罗斯国防部长绍伊古当地时间9日晚下令，在赫尔松方向的俄军撤出第聂伯河右岸，在左岸建立防御阵线。

央视截图

撤退 或为无奈之举

绍伊古9日听取了俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动区域联合部队总指挥苏罗维金的前线战事汇报。苏罗维金在汇报中承认，撤离第聂伯河右岸是一个非常艰难的决定，但这可以保全俄军和平民生命，同时保全整体作战能力。绍伊古也强调，军人的生命和健康始终是第一位的，同时还要考虑对平民的威胁。

有关俄乌将在赫尔松爆发大会战的传闻一段时间来甚嚣尘上，俄军此时下令撤退多少出乎外界意料。但事实上，俄军撤退早有预兆，俄方此前已将超过11.5万当地居民有序撤到第聂伯河右岸。俄军方也早在近一个月前就放风声，如果赫尔松局势恶化，不排除放弃右岸的可能性。

有分析人士认为，俄方撤军属无奈之举，主要原因是俄军当前在赫尔松较为被动。俄军事专家列昂科夫说，连接第聂伯河两岸的安东诺夫斯基大桥和卡霍夫卡水电站大坝屡遭乌军打击，右岸俄军补给困难，后续援军和装备也很难快速抵达。如果俄军困守赫尔松市等地，一旦乌军彻底炸毁卡霍夫卡水电站大坝，沿河两岸包括赫尔松市将被洪水淹没，两岸俄军也将被彻底割裂，届时右岸数万俄军将面临被全歼的风险。在此情况下，保留有生力量成为俄军首选。

观察 抑或诱敌战术

乌方现阶段对俄军撤离决定持谨慎态度，认为此举有可能是为诱敌深入而设计的圈套。乌总统办公室顾问波多利亚克9日表示，乌方没有看到俄方不战而

退的迹象，很多俄军部队还留在赫尔松市内，且另有补充兵力被投放到该地区。乌方将根据情报而不是俄方“精心策划的电视声明”采取行动。

乌军事专家日丹诺夫也说，俄军宣布撤退可能是信息战和心理战，目前“被困”第聂伯河右岸的4万俄军均属精锐，是整个战线上最能打和规模最大的俄兵力集群，没有道理在未遭受严重损失的情况下“撤退”。缺乏交通工具的撤退极易演变为大规模溃退并造成严重伤亡，不符合战场逻辑。

此外，一些乌军事专家认为，从整个战场的战略态势看，赫尔松市是俄军在南部战线的桥头堡，俄军不会轻易拱手让人。

乌军事专家切尔尼克呼吁乌克兰军民要保持清醒和理智，不要对战场形势有过高预期。正在英国访问的北约秘书长斯托尔滕贝格表示，北约看到俄方撤离声明，仍在观察当地局势发展。

一些分析人士指出，乌军眼下没有轻易冒进，俄乌双方实际上已围绕赫尔松形成僵持。日丹诺夫说，乌军目前正在对俄守军动向实施侦察，在未探明情况前不太可能发动大规模作战行动。

前景 和谈难以重启

俄专家表示，撤退是军事上的战术选择，一时一地的得失对前线总体形势不会带来重大影响，尽管俄方放弃第聂伯河右岸这一小块地方，但仍保有对乌东四地大部分地区的控制权。俄军事专家诺林认为，西方有意夸大了赫尔松之战的重要性，事实上这不会是一场彻底改变前线力量平衡的战斗，但肯定会影响俄乌下一步的行动。如果俄不得不交

出赫尔松，那么军队将撤退到更有利的位置并构筑防御阵线。

如果俄军撤退计划为真，如此多的部队撤出并非易事，不会一蹴而就。俄军事专家指出，下一阶段俄军在赫尔松方向的最主要任务就是以最小损失完成撤离行动，但何时撤离的主动权在俄军手上。未来，俄军很可能利用在第聂伯河左岸地区构筑的强大炮兵阵地威胁包括赫尔松市在内的右岸地区，使乌军不能实现对右岸的有效控制，为未来俄军重返右岸创造条件。

而乌军的目标则是给俄军撤离制造麻烦，争取最大程度杀伤俄军。但乌军一直担心俄军采用诱敌深入战术，因此不太可能全力追击。

苏罗维金表示，俄军最近两个多月来总体处于守势，特别是在库皮扬斯克和红利曼方向不断击退乌军进攻，但在顿涅茨克地区的巴赫穆特等方向恢复了攻势。

莫斯科国际关系学院军事政治研究中心主任波德别廖兹金指出，当前俄乌两军互有攻守，俄军力量随着兵员和新武器装备的补充正在增强，但力量平衡的改变是非常缓慢的过程，两军之间的战略相持可能会持续很长时间。与此同时，乌方也在想方设法争取战场优势，即使控制赫尔松后也不太可能与俄方重启谈判。

分析人士认为，在战场胜负未见分晓的情况下，俄乌不太可能真正实现和解。乌总统泽连斯基日前否认美国要求乌方与俄方举行和谈。他还提出重启谈判的一系列条件，包括恢复乌领土完整、赔偿一切损失、惩罚相关责任人、保证类似冲突不再发生等。俄对此显然不会同意，因此双方当前缺少举行和谈的现实基础。

据新华社

脸书母公司裁员1.1万人 约占员工总数的13%

美国社交媒体平台脸书的母公司“元”公司首席执行官马克·扎克伯格9日宣布，为应对收益下滑及行业困境，“元”公司将裁员1.1万人，约占员工总数的13%。

扎克伯格在致员工函中说，他先前预期公司业绩会迅速增长，因而决定大幅扩招。“不幸的是，情况不如我预想。不仅在线商务没能恢复先前涨势，宏观经济低迷、竞争加剧、广告收入减少也导致我们的收益比我预想的低得多。”

新冠疫情暴发初期，人们减少外出，将更多生活与工作内容转移到线上，包括脸书在内的不少社交媒体企业蓬勃发展。脸书近年在经营社交媒体平台之外，大力拓展虚拟现实技术等业务，去年10月底改名“元”公司。这家企业2020年以来共扩招数万人，如今即便裁员1.1万人，员工人数仍远多于两年前。

全球经济增长整体放缓的背景下，作为“元”公司最主要收入来源的在线广告业务前景低迷，导致这家企业陷入财务困境。今年夏季发布的第一季度财报显示，公司自创立以来首次出现季度收入下跌；第二季度财报中，收入跌幅进一步扩大。

美国福里斯特研究公司分析师J·P·高恩德分析，除了宏观经济因素，“元”公司还面临与其他社交平台竞争加剧的挑战，而其投入巨资打造的虚拟现实体系“元宇宙”距离实现仍然遥远。

按照扎克伯格的说法，“元”公司已着手全方位削减成本，除了裁员，还把冻结招聘期延长至2023年第一季度。公司还打算推行“工位共享”措施，缩减办公场地。他说，未来几个月还将推出更多成本削减措施。

据新华社